
 

CITTÀ DI SAVIGLIANO 
(PROVINCIA DI CUNEO) 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 

N. 65 
 
 
 
OGGETTO: RACCOLTA DIFFERENZIATA RIFIUTI SOLIDI URBANI - SERVIZIO 

SOVRACOMUNALE DI UTILIZZO, MANUTENZIONE E GESTIONE IN FORMA 
ASSOCIATA STAZIONE INTERMEDIA DI CONFERIMENTO UBICATA IN 
SAVIGLIANO IN VIA CANAVERE, SNC - APPROVAZIONE SCHEMA DI 
CONVENZIONE. 

 
L’anno duemilaventisei addì uno del mese di aprile alle ore 17:35 nella solita sede delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 

       N.      Cognome e nome                                                                    Presente      Assente 

 
     1.       PORTERA Antonello Sindaco  X 
 
     2.       BRIZIO Federica Vice Sindaco  X 
 
     3.       FERRARO Rocco Assessore  X 
 
     4.       GIORDANO Anna Assessore  X 
 
     5.       GIORSINO Roberto Assessore  X 
 
     6.       MULASSANO Filippo Assessore  X 
 
  

 
 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale:  BACCHETTA Carmelo Mario. 
Il Sindaco  PORTERA Antonello nella qualità di Presidente, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 
 

LA GIUNTA COMUNALE 

Su relazione dell’Assessore Rocco Ferraro 

Premesso che: 

- gli obiettivi di raccolta differenziata dei rifiuti previsti dalla vigente normativa impongono modalità 

gestionali sempre più legate a criteri di alta efficienza ed efficacia operativa; 

- sul territorio del Comune di Savigliano è presente un’infrastruttura utilizzate quale stazione 

intermedia di conferimento per la raccolta differenziata dei rifiuti stessi; 

- per tale struttura è stata a suo tempo definita specifica convenzione con il Consorzio C.S.E.A. 

per il riparto delle spese e per la gestione; 

- a fronte della scadenza della medesima risulta necessario disporre il relativo rinnovo; peraltro, 

data la natura intercomunale delle strutture in dotazione al Consorzio, a fronte anche dei relativi 

obblighi a tale scopo previsti nell’attuale normativa sui rifiuti, è necessario altresì assicurare 

comunque una continuità operativa e gestionale delle strutture, a prescindere dalla formale 

sottoscrizione di accordi; 

- a tale proposito, con deliberazione n. 10 in data 20/04/2023, l’Assemblea dei Sindaci ha 

provveduto: 

• all’approvazione di schema convenzionale ai fini di prima costituzione/rinnovo della gestione 

delle stazioni intercomunali di conferimento; 

• alla definizione della disciplina di continuità operativa e gestionale delle strutture, per cui 

nelle more della approvazione/sottoscrizione della convenzione di rinnovo, permane 

l’operatività della disciplina generale di gestione come indicata nella deliberazione stessa; 

- il Consorzio CSEA con Delibera di Assemblea n. 10 del 20.04.2023 e che il comune di 

Savigliano con Delibera di Consiglio n. 60 in data 19.12.2024 hanno adottato lo schema per il 

rinnovo/la attivazione della convenzione per l’utilizzo, la manutenzione e gestione in forma 

associata della stazione intermedia di conferimento ubicata in Savigliano, via Canavere, snc; 

- che l’infrastruttura in questione costituisce stazione intermedia di conferimento ai sensi delle 

vigenti disposizioni regionali in materia; 

Visto lo “schema per il rinnovo di convenzione per l’utilizzo, la manutenzione e gestione in forma 

associata della stazione intermedia di conferimento ubicata in Savigliano in Via Canavere snc”, 

redatto conformemente allo schema approvato dall’Assemblea dei Sindaci del Consorzio C.S.E.A., 

allegato al presente provvedimento di cui forma parte integrante e sostanziale; 

Richiamati: 

- il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo n° 

267 del 18.08.2000; 

- lo Statuto Comunale; 

- il vigente Regolamento Comunale di contabilità. 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i. attestante, al contempo, ai sensi dell’art. 147 bis, 



1° comma, del medesimo Decreto Legislativo, la regolarità e la correttezza dell’atto amministrativo 

proposto, rilasciato dal Dirigente competente. 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, comportando il presente atto riflessi 

diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente, ai sensi dell’art. 49, 

comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., rilasciato dal Dirigente competente. 

Con voti favorevoli unanimi, resi nei modi e nelle forme di legge 

D E L I B E R A 

1. DI RICHIAMARE la premessa narrativa a far parte integrante e sostanziale della presente 

Deliberazione; 

2. DI APPROVARE lo schema per il rinnovo di convenzione per l’utilizzo, la manutenzione e 

gestione in forma associata della stazione intermedia di conferimento ubicata in Savigliano in 

Via Canavere snc”, approvato dall’Assemblea dei Sindaci del Consorzio C.S.E.A., allegato al 

presente provvedimento di cui forma parte integrante e sostanziale; 

3. DI AUTORIZZARE il Sindaco alla sottoscrizione della Convenzione citata. 

Successivamente, con separata votazione unanime e palese, stante l’urgenza dell’adozione dei 

provvedimenti consequenziali, si dichiara il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai 

sensi dell’art. 134 – 4° comma – del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. 

 
 

 
IL PRESIDENTE 

 PORTERA Antonello 
 

(Firmato Digitalmente) 

                
IL SEGRETARIO GENERALE 
 BACCHETTA Carmelo Mario 

 
(Firmato Digitalmente) 

 
 
 
 


